

为中小企业发展“插翅膀”，为科创成果“找婆家”，为产业合作“搭桥梁”

“陪伴式服务”助企业“茁壮成长”

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

为中小企业发展“插翅膀”，为科创成果“找婆家”，为产业合作“搭桥梁”……科技创新，是高质量发展的核心驱动力，帮助企业成长，“孵化”更是点睛之笔。一直以来，我市积极构建科技创新体系，全力打造各类创新平台，为企业提供孵化服务、技术支持和资源

共享。12月17日，启迪之星(菏泽)孵化基地“媒体开放日”活动举行，向社会各界展示科技企业孵化器的创新成果、服务体系与发展潜力。当日，牡丹晚报全媒体记者深入一线，零距离感受孵化平台如何以“陪伴式”服务助力企业茁壮成长。



媒体聚焦科技企业孵化器的创新成果



“全周期”服务助力企业畅通产业通道

让科技创新的“种子”长成产业“大树”，需要在孵化、转化上下真功夫。在启迪之星(菏泽)孵化基地，不少企业通过平台孵化，打开源头活水、畅通产业通道。

在山东拓水环保科技有限公司展厅内，一台台水质检测和污水处理设备有序摆放，每年都有3000多台设备从这里发往全国各地。作为一家水质在线监测仪和污水处理一体化设备研发制造企业，拓水环保专注于企业污水、生活污水、地表水的监控监测和一体化处理设备的研发生产、销

售和运维。它的快速成长发展，得益于“科研”与“产业”之间的畅通无阻。

时下，水资源的保护与合理利用，直接影响生态环境安全，水质检测仪正逐步成为守护绿水青山的“科技卫士”。

据山东拓水环保科技有限公司副总经理彭国印介绍，公司于2019年7月入驻启迪之星，开始步入科技产品研发领域，并拥有了自己的品牌“拓水”。入驻早期，启迪之星走访了解企业对水质重金属检测试剂配方改进

的相关需求，并发动启迪资源力量，协助企业对接清华校友、北京化工大博士生导师，帮助企业技术指导，解决了检测需求困扰，在当年度帮助企业销售总额实现了从0到400万元的突破。

“启迪之星不仅帮我们找业内专家、教授，一起攻克实验难题，让我们的产品种类和能效不断迭代，还主动引导我们调整产业结构，为企业讲解高企、科小等申报流程和注意事项，进行辅助申报，让我们获得‘科小’‘高企’的荣誉称号，增强了市场

的话语权。”彭国印说。

菏泽中能电子科技有限公司也是启迪之星(菏泽)加速器企业。作为一家集研发、生产、销售标签打印机、扫码枪、支付盒子的科技型公司，中能电子的成长，全程都有孵化基地的陪伴。

成立前，中能电子团队对市场做了大量调研。一个小小的标签虽不起眼，但所应用的场景却是广泛的，医药、零售、物流等行业都会用到标签打印机，加之企业有着自主研发的全套技术以及前期积累的客户资源，在打印应用软件

开发、结构设计以及品质管理等方面优势明显。

“丰富的创新网络资源、高效的信息共享平台、完善的创业生态服务体系、贴心的地方服务团队……是我们从研发办公到生产加工一直都选择启迪之星(菏泽)的原因。”中能电子总经理耿国山说。在启迪之星全链条孵化下，该企业目前已取得7项专利、4项软著，可提供一站式OEM、ODM标签打印机和条码设备整体解决方案，全国用户超过50万，年销售额破千万元。

孵化基地“牵线搭桥”，企业“成长难题”顺利解决

一条特殊的朋友圈“求助”，一次精准对接，不仅解决了资源供应难题，还为企业节省了30万元资金。这是媒体开放日活动中，菏泽孵化基地执行总经理贾洪林讲述的一个案例。

山东格林凯瑞精密仪器有限公司是一家2018年入驻启迪之星(菏泽)加速器的高新技术企业，在生产过程中，由于受市场大环境影响，芯片供应出现资源短缺。如果采购不到这批芯片，不仅影响公司多参数水质分析仪的产能和供应，还阻碍新产品的研发。于是，企业负责人

王一就抱着试试看的态度，在微信朋友圈里发布了一条需求信息。

这条信息被贾洪林看到后，他立即与王一取得联系，核实了所需芯片的规格和数量后，马上将信息发布到启迪之星共享资源平台上，成功对接了4家供货商。经过协商，格林凯瑞最终与天津一家企业达成合作意向，并以低价线上签订了采购合同，为公司节省资金30余万元，帮助企业解了燃眉之急。

看似一条信息的举手之劳，其实是孵化基地为企业需求提供的全方位、精细化

服务。据启迪之星业务拓展总监、启迪之星(菏泽)总经理耿强介绍，启迪之星(菏泽)不断凝聚创新创业资源，搭建了“众创空间—孵化器—加速器—产业园”一体化科技企业孵化链条体系，立足科技成果转化、创业企业孵化、创新人才培养三大功能定位，采取“孵化服务+创业培训+天使投资+开放平台”四位一体运营模式，为创业者提供了全方位、高品质的孵化服务。

全周期的“精准滴灌”，不断畅通着科技创新到现实生产力的最后一公里。得益于

于启迪之星的全链式呵护和支持，格林凯瑞快速成长为国内领先的水质分析仪器研发制造企业，拥有50余项专利技术，已向国内市场推出数十款水质分析仪器，已成交案例超20000件，更在今年的第22届中国国际环保展览会上亮相，凭借产品创新性受到世界各地行业专家、学者的广泛认可和普遍赞誉。

下好科技创新一颗“子”，方能激活经济发展全盘“棋”。据了解，作为清华大学和菏泽市校地合作协议的重要组成部分，启迪之星(菏泽)于2015年在菏泽落地

成立，主要围绕科技孵化体系搭建、双招双引、企业孵化培育、区域产业赋能、科技成果转化等工作内容，提供全方位的支持和服务。

9年来，启迪之星(菏泽)深度了解企业发展近况及需求，为企业提供了1200余次政策解读、项目申报、技术指导、业务拓展、投融资等多元化服务，成功促成当地企业有效资源对接500余次，累计孵化企业300余家、服务企业达1200家，共培育10家国家高新技术企业、20家国家科技型中小企业，协助近50家企业累计获得知识产权800余项。